



HAVÍROVSKÝ

**deník.cz**

Rubrika: Havířovský deník - Z domova

• [Katalog firem](#)

## Lidé nechtějí opustit Staré Město kvůli těžbě

• [předplatné](#)  
 Karviná - V Karviné-Starém Městě vzniklo občanské sdružení, jehož členové chtějí znemožnit těžbu.



Autor:

Tomáš Januszek



Důl Lazy v Orlové

Autor: Libor Běčák

Obyvatelé karvinské části Staré Město, již se loni na podzim dozvěděli, že Důl Karviná má zájem těžít pod jejich domy uhlí, nesložili zbraně a chtějí OKD znemožnit dobývání pod touto lokalitou. Pro ně samotné by těžba znamenala stěhování jinam, protože pokud by vlivy rabování podzemí byly fatální, v centru dnešního Starého Města by povrch země poklesl až o třicet metrů.

Od chvíle, kdy těžaři oficiálně oznámili, že by chtěli pod Starým Městem těžít, se „dědina“ rozdělila na dva tábory těch, co rezignovali a chtějí zavčas pryč, a těch, kteří chtějí zůstat. Právě tato skupina obyvatel, většinou starousedlíků, založila občanské sdružení, jehož cílem je těžbu zablokovat.

### Lidé chtějí bojovat

„Nechceme odtud pryč. Líbí se nám tady. Žijeme tu jako na vesnici, a přitom to máme pět minut autem do města. Budeme bojovat všemi legálními prostředky, abychom OKD zabránili zničit toto krásné místo,“ říká Monika Heisigová, jedna ze tří členů výboru sdružení Občané Karviné proti těžbě uhlí pod městem, o. s.

Poté, co loni na podzim přišli zástupci OKD s tím, že by pod zdejšími domky chtěli těžít, shání informace, ptá se a zjišťuje, jak těžaře od jejich úmyslu odradit.

„Z taktických důvodů ještě nebudu konkrétní, ale věřím, že se to dá. Chceme se opírat o legislativu, která, jak věřím, je na straně nás, lidí a vlastníků domů a pozemků,“ říká Monika Heisigová.

Její rodina bydlí v domku naproti obecnímu hostinci. Manžel má karosářskou dílnu a představa stěhování je pro oba nepříjemná. Jak říká, většina lidí by tady chtěla zůstat, ale zneklidňují ji fámy, které se šíří po okolí: kdo který dům už výhodně prodal, že kdo nepodepíše dohodu s těžaři, bude muset stejně pryč a nakonec dostane za svůj majetek almužnu a podobně.

„Někteří místní panikaří, bohužel. Posledně je vystrašili lidé z radnice, kteří tvrdili, že když se s OKD nedohodnou po dobrém, může věc dojít až k soudu. A toho se mnozí bojí,“ říká Monika Heisigová.

Vadí jí také, že místní nejsou v názoru na budoucnost života ve Starém Městě jednotní.

„Mám zprávy, že skupinka místních už byla u primátora, nebo prostě na radnici s tím, že chtějí vykoupit a co pro to mají udělat,“ říká žena.

„Nejhorší je, že město se netají tím, že dohoda mezi domkaři a OKD by byla ideálním řešením. Vždyť oni nás vlastně chtějí obětovat a celé to tak směřují,“ tvrdí Monika Heisigová.

### Někteří chtějí pryč

Její informaci o tom, že někteří lidé chtějí ze Starého Města pryč, potvrdil i náměstek primátora Dalibor Závacký. „Ano, bylo u mě několik lidí s tím, že s ohledem na nejasnou budoucnost Starého Města se rozhodli nechat vykoupit a co pryč pro to mají udělat. Tak jsem je odkázal na konkrétní lidi z OKD,“ přiznal Závacký.

Pokud jde o komunikaci mezi lidmi ze Starého Města a OKD, řekl, že zatím nebyl stanoven žádný termín veřejné schůze nebo nějakého setkání.

| [Sdílet](#)

„Pokud ale budeme mít nějaké nové informace od OKD, samozřejmě že je předáme i lidem ze Starého Města. Zatím nic nového nevíme ani my,“ tvrdí Závacký.

Také mluvčí OKD Vladislav Sobol řekl, že plánovaná schůzka zástupců OKD a lidí ze Starého Města zatím nemá stanovený termín.

Společnost OKD oslovila loni na podzim představitele města Karviné s žádostí, že by chtěli v budoucnu těžít pod částmi Darkov, Ráj a Staré Město. První dvě varianty město kategoricky odmítlo s tím, že o třetí lokalitě je ochotno diskutovat.

Ředitel rozvoje a HR OKD Radim Tabášek při setkání na podzim ve Starém Městě řekl, že nic každopádně není jisté. OKD se prý nejprve musí dohodnout s městem Karviná, poté musí shromáždit podklady pro zpracování studie vlivu těžby na životní prostředí, tzv. studie EIA. „Než padne nějaké rozhodnutí, a může být pro OKD klidně zamítavé, uplynou tak dva roky,“ podotkl Radim Tabášek.

Už během zpracování této studie příslušnými úřady chtějí těžaři vyřešit škodní a majetkové vyrovnání se všemi lidmi, kterých se vlivy těžby mají dotknout. Těch má být zhruba 500 z celkem asi 800 trvale hlášených obyvatel Starého Města. Pokud by vše šlo „podle plánu“, těžít by se pod Starým Městem mohlo začít v roce 2016. Uhelné zásoby pod Starým městem by podle jejich předpokladů mohly zajistit horníkům práci na 20 let.

Diskuse k článku neobsahuje žádné příspěvky  
[+ vložte první příspěvek](#)

#### **Badminton Ostrava** [www.modelport.cz](http://www.modelport.cz)

4 nové kurty, prodej zboží YONEX, k nákupu permanentka ZDARMA.

| [Sdílet](#)

#### **Faktury zdarma v Pohodě** [www.fakturace-zdarma.cz](http://www.fakturace-zdarma.cz)

Fakturujte zdarma, rychle a snadno. V programu Pohoda je to pohoda.

#### **Řadové domy Zbraslav** [www.dob-invest.cz](http://www.dob-invest.cz)

Úsporné rodinné domy Tepelné čerpadlo, garáž

#### **Ampule na hubnutí.** [www.unicaslim.cz](http://www.unicaslim.cz)

Unicaslim - útočí pouze na Vaše tukové buňky.  
Garantovaný výsledek!

Reklamy Google